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METODOLOGIA 

RILEVAZIONE 

C.A.W.I 

524 RISPO NDENTI 

2 

70% UOMO 

30% DONNA 

ETÀ 35-65 ANNI 

30-44 
47% 

45-60 
43% 

> 60 
10% 

TUTTE REGIONI 



Il contenuto del documento è strettamente riservato e protetto da copyright, ogni riproduzione o utilizzo non autorizzato dei contenuti in esso esposti sarà perseguibile a termini di legge. 

QUALE MEZZO DI TRASPORTO PREFERISCI UTILIZZARE PER I TUOI 
SPOSTAMENTI ABITUALI? 
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75% 

6% 6% 5% 4% 
2% 1% 1% 0% 

Auto personale Bicicletta A piedi Mezzi pubblici Scooter/moto Car Sharing Bike Sharing Monopattino sharing Taxi 

Risposte 524 

 Oltre 7 su 10 scelgono l’auto personale 
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ACQUISTERESTI UN’AUTO 
IBRIDA? 

4 

SI PERCHÉ? 

NO PERCHÉ? 
Si 95% 

No 5% 

38% 33% 

13% 
5% 4% 3% 3% 

Per non 
inquinare 

Per risparmiare 
sul carburante 

Per sfruttare gli 
incentivi 

Per non pagare 
il bollo 

Per risparmiare 
sulla 

manutenzione 

Per circolare 
nelle 

domeniche a 
piedi 

Per non pagare 
strisce blu 

50% 

18% 
15% 

12% 
6% 

Il prezzo è elevato Per le mie esigenze 
preferisco il diesel 

Per le mie esigenze 
preferisco il benzina 

Non conosco questa 
tecnologia 

Fuori città consuma 
troppo 

Risposte 524 

Risposte multiple 903 

Risposte multiple 34 

 Oltre 9 su 10 acquisterebbero un ibrido 

 38% «per non inquinare» 



Il contenuto del documento è strettamente riservato e protetto da copyright, ogni riproduzione o utilizzo non autorizzato dei contenuti in esso esposti sarà perseguibile a termini di legge. 

ACQUISTERESTI UN’AUTO 
ELETTRICA? 
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SI PERCHÉ? 

NO PERCHÉ? 
Si 87% 

No 13% 

38% 

30% 

12% 

6% 5% 4% 3% 2% 

Per non 
inquinare 

Per 
risparmiare 

sul carburante 

Per sfruttare 
gli incentivi 

Per non 
pagare il bollo 

Per 
risparmiare 

sulla 
manutenzione 

Per entrare in 
centro 

Per circolare 
nelle 

domeniche a 
piedi 

Per non 
pagare strisce 

blu 

28% 

21% 

14% 13% 
11% 

5% 5% 
3% 

Il prezzo è 
elevato 

Tempi lunghi 
di ricarica 

Non so dove 
ricaricarla 

Faccio troppi 
km 

Ho paura di 
restare a piedi 

Non conosco 
questa 

tecnologia 

Per le mie 
esigenze 

preferisco il 
diesel 

Per le mie 
esigenze 

preferisco 
il benzina 

Risposte 521 

Risposte multiple 830 

Risposte multiple 120 

 Quasi 9 su 10 acquisterebbero un elettrico 

 38% «per non inquinare» 

 Quasi 1 su 2 manifesta perplessità legate alle 

batterie (tempi di carica, colonnina, autonomia) 
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QUANTO È IMPORTANTE PER TE PROVARE L'AUTO PRIMA 
DELL'ACQUISTO? 
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52% 

39% 

7% 

2% 0% 

Molto importante Importante Indifferente Poco importante Per nulla 
importante 

Risposte 516 

 9 su 10 vogliono provare l’auto prima dell’acquisto 
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DOVE PREFERISCI EFFETTUARE IL TEST DRIVE DELL'AUTO DI TUO 
INTERESSE? 

7 

DLR 

A DOMICILIO IN CONCESSIONARIA 

12% 88% 

Risposte 516 

 Quasi 9 su 10 preferiscono recarsi in 

concessionaria per provare l’auto 
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HAI MAI GUIDATO 
UN’AUTO IBRIDA? 
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SE SI CHE IMPRESSIONE HAI 
AVUTO? 

SE NO COSA TI ASPETTI? 

Si 32% 

No 68% 

44% 

27% 

17% 

8% 
2% 3% 

silenziosità guida rilassata consuma poco accelerazione noia non mi piace il 
cambio a variazione 

continua 

41% 
37% 

17% 

5% 

0% 

silenziosità consuma poco guida rilassata accelerazione noia 

Risposte multiple 279 

Risposte 514 

Risposte multiple 624 

 7 su 10 non hanno mai guidato un ibrido 
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HAI MAI GUIDATO 
UN’AUTO ELETTRICA? 
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SE SI CHE IMPRESSIONE HAI 
AVUTO? 

SE NO COSA TI ASPETTI? 

Si 23% 

No 77% 

42% 

23% 
21% 

10% 

2% 1% 

silenziosità guida rilassata consuma poco accelerazione noia non mi piace la 
sensazione di 

guida 

45% 

33% 

16% 

6% 

0% 

silenziosità consuma poco guida rilassata accelerazione noia 

Risposte 513 

Risposte multiple 209 

Risposte multiple 719 

 Quasi 8 su 10 non hanno mai guidato un elettrico 



Il contenuto del documento è strettamente riservato e protetto da copyright, ogni riproduzione o utilizzo non autorizzato dei contenuti in esso esposti sarà perseguibile a termini di legge. 

CONOSCI IL MILD HYBRID-FULL HYBRID E 
PLUG-IN HYBRID? 

10 

8% 

25% 

39% 

28% 

Molto Abbastanza Poco Per nulla 

12% 

41% 

33% 

14% 

Molto Abbastanza Poco Per nulla 

14% 

32% 

38% 

16% 

Molto Abbastanza Poco Per nulla 
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Risposte 512 Risposte 512 

Risposte 512 

 Non conoscono le 

caratteristiche distintive del 

full/mild/plug-in hybrid 
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CON QUALE MODALITÀ 
ACQUISTERESTI L'AUTO? 
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QUANTO SEI DISPOSTO A PAGARE IN PIÙ PER 
UNA VETTURA IBRIDA RISPETTO AD UNA 
VETTURA CON MOTORE TERMICO? 

Finanziamento 
56% 

Contanti 23% 

Noleggio a lungo 
termine 15% 

Leasing 6% 

29% 

38% 

18% 

12% 

3% 

5% 10% 15% 20% oltre il 20% 

Risposte 511 

Risposte 521 

 Oltre la metà con finanziamento 

 Il 15% con NLT 

 7 su 10 sono disposti a pagare fino al 10% in più 
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KEY FINDINGS 

12 

1. L’auto personale si conferma il mezzo di trasporto preferito  

2. Oltre 9 su 10 acquisterebbero vetture ibride e quasi 9 su 10 vetture elettriche 

3. Il principale motivo di acquisto è di carattere sociale «per non inquinare»  

4. Il principale motivo di mancato acquisto dell’ibrido è legato al pricing. Per 

l’elettrico quasi 1 su 2 manifesta perplessità legate alle batterie (tempi di carica, 

colonnina, autonomia) 

5. Per 9 su 10 il Test Drive è determinante ai fini della decisione di acquisto. 9 su 

10 preferiscono recarsi in concessionaria per il Test Drive.  

6. Non conoscono le caratteristiche dei motori full/mild/plug-in hybrid 

7. 2 su 3 sono disposti a pagare fino al 10% in più per acquistare una vettura 

elettrificata  

 


